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KIRJALLINEN KYSYMYS 107/2005 vp

Suomalaisilla siirtoleireillä olleille siviilihenki-
löille maksettavat korvaukset

Eduskunnan puhemiehelle
Suomessa oli jatkosodan aikana 1941—1944 nel-
jätoista siirtoleiriä, joissa Suomi piti vankina
25 000 venäläistä siviiliä. Leirien nimi muutet-
tiin lokakuussa 1943 keskitysleireistä siirtolei-
reiksi. Sodan jälkeen Suomi maksoi sotakorvauk-
set Neuvostoliitolle, mutta ei korvausta siviili-
vangeille.

Äskettäin Petroskoissa toimiva Suomen keski-
tysleirien alaikäisten vankien liitto haki korvauk-
sia Suomelta, mutta tuloksetta. Kieltävän vas-
tauksen ovat saaneet myös yksityishenkilönä
korvausvaatimuksen Valtiokonttorille lähettä-
neet vangit. Entisiä vankeja on elossa noin 8 000.

Ainakin alaikäisten vankien yhdistys aikoo
valittaa asiasta Euroopan ihmisoikeustuomio-
istuimeen. Lisäksi ongelma pyritään saamaan
Venäjän duuman käsittelyyn.

Saksa on maksanut korvauksia omien leirien-
sa vangeille ja lisäksi humanitäärisenä apuna
korvauksia myös suomalaisten leirien vangeille.
Maksua voidaan pitää moraalisena tukena sekä
korvauksena henkisistä ja fyysisistä vaurioista. 

Suomen kielteinen kanta perustuu tämänhetki-
seen lainsäädäntöön, jonka mukaan valtion va-
roista ei ole mahdollista maksaa korvausta sivii-
leille.

Edellä olevan perusteella ja eduskunnan työjär-
jestyksen 27 §:ään viitaten esitän valtioneuvos-
ton asianomaisen jäsenen vastattavaksi seuraa-
van kysymyksen:

Aikooko hallitus selvittää tarpeen muut-
taa lainsäädäntöä siten, että suomalai-
silla siirtoleireillä sodan aikana olleille
siviilihenkilöille voidaan maksaa kor-
vauksia?
Helsingissä 22 päivänä helmikuuta 2005
Jaakko Laakso /vas
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KK 107/2005 vp — Jaakko Laakso /vas Ministerin vastaus
Eduskunnan puhemiehelle
Eduskunnan työjärjestyksen 27 §:ssä mainitussa
tarkoituksessa Te, Herra puhemies, olette toimit-
tanut asianomaisen ministerin vastattavaksi kan-
sanedustaja Jaakko Laakson /vas näin kuuluvan
kirjallisen kysymyksen KK 107/2005 vp:

Aikooko hallitus selvittää tarpeen muut-
taa lainsäädäntöä siten, että suomalai-
silla siirtoleireillä sodan aikana olleille
siviilihenkilöille voidaan maksaa kor-
vauksia?
2

Vastauksena kysymykseen esitän seuraavaa:

Suomen ja Neuvostoliiton välillä vuonna 1947
tehdyn rauhansopimuksen mukaan Suomi vel-
voitettiin korvaamaan Neuvostoliitolle sotatoi-
mista aiheutuneet tai sotatoimilla aiheutetut va-
hingot ja palauttamaan sopimuksessa erikseen
mainitut omaisuuserät. Nämä korvaukset Suomi
on suorittanut täysimääräisesti.

Muista yksityisille henkilöille suoritettavista
korvauksista rauhansopimuksessa ei ole sovittu.

Suomessa ei ole valmisteilla uutta lainsäädän-
töä, jolla mahdollistettaisiin korvausten suoritta-
minen kansanedustaja Laakson kirjallisessa ky-
symyksessä tarkoittamille henkilöille.
Helsingissä 15 päivänä maaliskuuta 2005

Peruspalveluministeri Liisa Hyssälä



KK 107/2005 vp — Jaakko Laakso /vasMinisterns svar
Till riksdagens talman
I det syfte som anges i 27 § i riksdagens arbets-
ordning har Ni, Herr talman, till den minister som
saken gäller översänt följande skriftliga spörs-
mål SS 107/2005 rd undertecknat av riksdagsle-
damot Jaakko Laakso /vänst:

Har regeringen för avsikt att undersöka
behovet av ändringar i lagstiftningen för
att göra det möjligt att betala ersättning
till civila som vistats i finska interne-
ringsläger under kriget?
Som svar på detta spörsmål anför jag följande:

Enligt det fredsavtal som ingicks mellan Finland
och Sovjetunionen 1947 ålades Finland att ersät-
ta Sovjetunionen för skador som förorsakats av
krigshandlingar eller som åstadkommits genom
krigshandlingar och återlämna vissa i avtalet an-
givna tillgångar. Dessa skadestånd har Finland
erlagt fullt ut.

I fredsavtalet ingicks inga andra överenskom-
melser om ersättningar till privatpersoner.

I Finland bereds inte nu någon sådan ny lag-
stiftning som skulle möjliggöra ersättningar till
de personer som avses i riksdagsledamot Laak-
sos skriftliga spörsmål.
Helsingfors den 15 mars 2005

Omsorgsminister Liisa Hyssälä
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